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F.8.3. Basing / Fiziksel Olaylar
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Ders
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ONCE DUSUNELIM, SONRA CEVAP BULMAYA GALISALIM:

Kati, sivi ve gazlara farkl basing &zellikleri verilmistir. Gunlik hayatimizda da bu maddelerin farkh
basing 6zelliklerinden faydalaniimaktadir. Acaba maddelere kati, sivi ve gaz ézelliklerini kim vermigtir?
Bunlarin disinda baska 6zellikler de var midir?

Yine ayni maddelere farkli durumlarda farkh basing 6zellikleri verilmistir. Bu durum hayatta konan
denge ve duzenle izah edilebilir mi? Bu denge ve duzeni kim nasil kontrol etmektedir?

A)
B)
C)

D)

s I
is makinelerinin
paletli tekeri

Tahtaya cakilan ¢ivi

Kayak takimi

Fil ayagi

Futbolcu kramponu

Yukarida yer alan resimlerde basing
uygulamalarina giinliikk hayattan o6rnekler
verilmistir. Verilenlerin basinci arttirmak
veya azaltmak olarak siniflandiriimasi hangi
segenekteki gibi olur?

Basinci arttirmak Basinci azaltmak

a, d,f b, c, e
b,c, e a, d,f
a,b,c d, e, f
def a,b,c

D
@Duﬁ josi

http://dersdunyasi.net/

A)
B) J [ 1]
c)
D)

2. Ozdes kuplerle hazirlanan A, B ve C

cisimlerinin  yere yaptiklari  basinglari
gosteren grafik sekildeki gibidir.
Basing miktari
8 g
7 Vi
6 Vi
5 Vi
4 Vi
3 Vi
2 Vi
1 Vi
0- Diizenek

A B C

Buna gore A, B ve C cisimleri hangi
secgenekteki gibi olmaz?

I m [
A B
B

C

B C

u.

A
A
A

B C
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3. K, L ve M dizgin geometrik sekle sahip U¢
kati cisimdir. Bu cisimlerle ilgili olarak;

I.  Cisimlerin agirliklari toplami 7 G’dir.

II. K’'nin agirhgr L'nin agirhdinin 2 kati,
M’nin agirligi L’nin agirhdinin 3 katidir.

lll. Cisimlerin yere temas eden ylzeyleri
toplami 7 A’dir.

IV. L’'nin yere temas eden yuzeyi K’'nin
yere temas eden ylzeyinin 2 katidir.
M’nin yere temas eden yuzeyi de K’'nin
yere temas eden yuzeyinin Ug katidir.

Verilen bilgilere gore yere birakilan K, L
ve M cisimlerinin yere uyguladiklan kati
basing¢larinin biyuikliaga nasil siralanir?

A) K>M>L
B) K>L>M
C) L>K>M
D) M>K>L

o
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Birol fen bilimleri dersinde kati basincina
etki eden faktorleri incelemek igin asagida
agirhiklari ve temas ylzeyleri verilen A, B ve
C cisimlerini kullanacaktir.

C
A B 5 G
2G G
2S S S
Buna gore;

I. Agirhdin basinca etkisini gdzlemlemek igin
B ve C’yi kullanmalidir.

Il. Temas  ylzeyinin basinca  etkisini
gozlemlemek igin A ve C'yi kullanmalidir.

lll. Cisimlerin agirligi  ve temas yuzeyi
harflerle verildigi icin basinca etkisi
bulunamaz.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz lll
B) Ivell
C) llvelll
D) I, 1lvelll
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Adi Sovadl: .....oooeiiiii Sinifi/No: ............. Puani: ........
I I Ozdes kiiplerle hazirlanan A, B, C ve D
dizeneklerinin  yere gbre konumlari
5 asagida verilmigtir.
' A A
4S 4S

A)
B)
C)

D)

Yatay zeminde yukaridaki gibi birakilan 6zdes
A cisimlerinin sekildeki gibi isaretli kisimlari
kesilerek aliniyor.

2S|2S 4S

Buna gore | ve Il numara ile verilen kalan
parcalarin yere uyguladigi kati basingla-
rindaki degisim hangi segenekte dogru
verilmistir?

Artar Artar

Artar Azalir
Degismez Azalir

Azalir Degismez

s
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A B C D

Buna gore A, B, C ve D diizeneklerinin
yere yaptiklari basinglar asagidaki
grafiklerin hangisinde dogru verilmis-
tir?

Basing
miktari 4
3
2
A) 1
0
A B ¢ D Dlzenek
Basing
. 4
miktar
3
2
B) 1
0 .
A B C D Dizenek
Basing
miktar
C)
A B C D Diizenek
Basing
miktani 4
3
2
D) 1
0
A B c D Dilizenek
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7. Ahmet fen bilimleri dersinde “Basing” 8. 2S 4S
konusuyla ilgili agsagidaki deneyi yapiyor.
4S 2S
Sekil -1
Kum zemin
2S
2. Durum .
Sekil - 2

Ahmet’in kum zemin uzerinde 1. ve 2.
durumda biraktig! A cismi ile yaptigi deneye
gore degiskenler hangi segenekte dogru

verilmistir?

Bagimsiz Bagimh Kontrol
Degisken Degisken Edilen

Degisken

A) A cisminin A cisminin A cisminin
temas yuzeyi kumdaki izi agirhig

B) A cisminin A cisminin A cisminin
kumdaki izi temas yuzeyi agirhig

C) A cisminin A cisminin A cisminin

temas yuzeyi agirhigi kumdaki izi

D) A cisminin A cisminin A cisminin

agirhgi temas ylzeyi kumdaki izi

s
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Taban alanlari 4 S ve 2 S olan $ekil-1’deki
A ve B cisimlerinin yere uyguladiklari
basinglar esittir.
Cisimler Sekil-2’deki gibi yerlestirilirse;
I.  A’min agirh@r B’nin agirliginin iki katidir.
II.  B’nin agirhgr A’'nin agriliginin iki katidir.
Ill. Sekil-2’deki yere wuygulanan basing,
Sekli-1’de A ve B’nin yere uyguladigi
basincin ug katidir.
IV. Sekil-2’de yere uygulanan basin¢ Sekil-

1’de A ve B’nin yere uyguladidi basincin
dort katidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell B) Ivelll

C) Hvell D) Ilve IV
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